Réunion de bassin des CPE du Lot-Est, collège La Garenne à Gramat le 17/05/13
Un grand merci à Christine Verdier, notre collègue CPE, et à Mme Vignau, principale, pour l’accueil qui nous a été réservé dans leur établissement.

15 CPE présents sur 19, 2 collègues ont regretté ne pas pouvoir venir, retenues par des impératifs. Le taux et la volonté de participation sont donc très bons.

Ordre du jour :

· Formation AED

· Liaison collège-lycée du point de vue vie scolaire
· CPE, conseiller

· Circulaire de rentrée 2013
· Echanges de pratiques

Présentation de l’équipe ressource par les animateurs.

Besoins recensés par les collègues :

· Fonctionnement du bassin :

· Programmation des rencontres 3 fois par an

· Changement d’établissement à chaque fois

· Moyens de communication listés  à investir ou à développer : liste de diffusion (web mail), site CPE académique difficilement utilisable pour le moment, ENT académique (option à l’étude actuellement), ENT de nos établissement (les avis sont partagés, pas toujours facilitant ou convivial, en concurrence avec d’autres moyens de communication, problème de code d’accès ou de redirection de mails), site Respire (pour le moment utilisé par l’équipe ressource académique), site CPE du bassin lot-est (espace réservé aux seuls CPE du lot-est avec droits de  publication depuis la semaine dernière, site à alimenter par nos contributions). 
· Problème de communication mis en avant : l’outil n’est pas forcément le problème c’est ce que les acteurs en font (code de bonne conduite !), le bon outil étant celui qui récolte l’adhésion du collectif. Certains collègues rappellent que la boite professionnelle est sensée être consultée pendant le temps de service et non sur du temps de repos en soirée ou le week end. Ainsi un mail envoyé tard le soir par la hiérarchie pour une information essentielle concernant l’organisation du lendemain matin ne peut pas être traité dans de bonnes conditions. Les CPE doivent avoir intégrés les TICE  ( compétence n°8 du référentiel du 12 mai 2010) mais contribuent en parallèle, de par la nature de leurs missions, à la richesse des échanges « en direct » avec les collègues. Ces moments  de partage d’informations, non médiatisés, sont indispensables pour assurer au mieux la qualité du suivi des élèves.
· Sondage sur les moyens de communication :

· 8 utilisent le web mail, 8 utilisent une redirection vers mail perso, 13 utilisent l’ENT, 2 ne l’utilisent jamais.
· 10 souhaitent un temps de formation sur les stratégies de communication (ENT, web mail, internet,..) à programmer lors de la prochaine réunion de bassin de juillet. Ce temps de formation sera organisé de façon interne au groupe.
Liaison collège-lycée :
· Bassin des chefs d’établissement lot-est travaille déjà sur ce sujet. Les propositions que les CPE feront seront à articuler avec les modalités existantes, en lien avec les animateurs chefs d’établissement.
· expérience du bassin lot- ouest (visite de CPE et de  lycéens en collège, formation par les pairs), expérience du lycée de St Céré avec la visite des 4èmes. 
· Proposition de liaison par le groupe : 
· Projet « devenir lycéen »
· constat : liaison collège-lycée en direction des élèves se fait sur le plan pédagogique essentiellement. Il est important en effet d’accompagner nos collégiens dans ce passage, et d’élargir aussi la démarche en investissant le champ de la vie scolaire.  Préparer les futurs lycéens, c’est aussi leur faire comprendre que l’organisation de la vie au lycée a ses spécificités, ses enjeux, ses risques. 
· contenu de la liaison : entrée vie scolaire (gestion des libertés, gestion de l’autonomie, vie à l’internat, citoyenneté, MDL, instances représentatives, engagement et responsabilité…), construire un temps d’échanges (de transmission) d’expérience qui n’existe pas et qui est à créer.  
· Personnes ressources: CPE de lycées et lycéens. Charge de travail à prendre en considération pour les CPE de lycées qui accueillent ou se déplacent. (charge estimée : 28 classes de 3ème à répartir sur 4 lycées).
· proposition de mise en œuvre : après débat il ressort plusieurs options possibles (à choisir à la prochaine réunion de bassin en juillet pour une mise en place dès la rentrée 2013)
· option 1 : cette rencontre peut-être combinée (si besoin pour le transport) avec la visite pédagogique mais des créneaux seront attribués aux CPE du lycée avec quelques lycéens pour une entrée uniquement vie scolaire à séparer très nettement du travail d’information fait par les professeurs sur le plan pédagogique. Utilité d’une visite de l’internat, de la MDL et des espaces vie scolaire.

· option 2 : la rencontre peut se faire dans le collège avec le déplacement des CPE et lycéens (les délégués par exemple).
· option 3 (complémentaire): lors des soirées orientation les proviseurs pourraient être accompagnés de CPE et de lycéens pour un complément d’information purement vie scolaire (cf : contenu), ce qui toucherait les collégiens et leurs parents (ex :projet éducatif de l’internat ).
· période à retenir pour ces rencontres : février-mars 2014.

Formation des AED :
· Débat : cibler les journées administratives mais problème du recrutement (certains AED n’auront pas signé leur contrat). Une journée sur la semaine de petites vacances (Toussaint) peut être utilisée pour cette formation, mais le débat reste ouvert. Les AED ont souvent des questions sur des cas concrets rencontrés au cours du trimestre.

· Proposition : 2 jours de formation (48h pour l’année)
· 1 jour en Août (mercredi 28/08 ou jeudi 29/08, aux lycées de Figeac et Souillac) avec apport théorique sur psycho de l’ado, rappels de la réglementation et connaissance du système éducatif, accueil, surveillance, accompagnement  éducatif. Les AED hors contrat seront invités (heures rendues à posteriori)   
· 1 jour de formation mi trimestre 1, à la discrétion des établissements pour l’organisation, qui peut être locale et mutualisée avec des études de cas (analyse de pratiques)
· Effectif estimé : 93 AED à former 
· Les CPE ne sont pas formateurs mais se proposent d’organiser une information auprès des AED sur leur statut,…Cette formation pourrait être utilement enrichie si des formateurs DAFPEN ou ESPE pouvaient intervenir.

· Personnes se proposant d’animer les temps de formation en août : Jérome V., Myriam F., Valérie L.,…….Liste à compléter en juillet
· Sollicitation des EMS ?

Temps d’échanges et questionnements autour de la circulaire de rentrée 2013 :
· Disparition de l’alternance, suppression de la TA pour certains collèges ou lycées de fait. Différentes formes existaient pour éviter le décrochage scolaire en permettant de travailler le projet personnel de l’élève afin de le remotiver. 
· Atelier relais sera-t-il maintenu sous cette forme ??? Le retour de l’élève au sein des établissements après son passage pendant 4 semaines pose toujours problème. Une prise en charge dans l’établissement est évoquée comme pouvant être une solution (ce qui existait avant).
· DIMA maintenu à la rentrée pour les élèves de 15 ans révolus. Le lycée hôtelier doit informer le collège des absences. Le recrutement pose soucis car les élèves présents ont des problèmes de comportements et sont accueillis dans un établissement dont le RI est adapté à des lycéens non des collégiens.  Sur 13 élèves, 3 ou 4 ont tiré profit de ce dispositif (projet d’orientation). La mise en œuvre, la coordination et le recrutement semble à repenser.
· APS, nouveaux contrats pour assurer le climat de sécurité des établissements ? Nécessité pour certains établissements difficiles, qui ne remet pas en question la capacité des CPE et AED à assurer l’accueil et la sécurité des élèves.

· Formation initiale relancée, à voir
Prochaine réunion de bassin en juillet (9, 10 ou 11 juillet)

